
Source : étude réalisée par internet entre le 25 mai et le 2 juin 2023 auprès de 1008 parents et enfants âgés de 9 à 11 ans représentatifs de cette population. 

ENFANTS SUREXPOSÉS
& PARENTS DÉPASSÉS

BAROMÈTRE PERMIS INTERNET

UNE EXPOSITION DES ENFANTS DE 9 À 11 ANS EN HAUSSE
ET UNE CONNAISSANCE DES DANGERS EN BAISSE : 

L’EXPOSITION PLUS 
INTENSE PENDANT
LES VACANCES

L’EXPOSITION AUX CONTENUS CHOQUANTS

UNE PARENTALITÉ
NUMÉRIQUE ASSUMÉE
MAIS PARADOXALE : 

L’EXPOSITION AU
CYBERHARCÈLEMENT

LE DIALOGUE ET LES RÈGLES

1 PARENT SUR 2  (51%)

trouve difficile de contrôler son 

enfant sur Internet

21% d’entre eux disent que 

leur enfant a déjà été exposé 
à des contenus choquants 
en naviguant seul sur Internet

32% des enfants qui ont 
déjà été confrontés à des 
images/vidéos choquantes 
sur Internet

93% des parents 

imposent à leur enfant des 

limites concernant le temps 
d’exposition aux écrans.

Ce qui peut expliquer la hausse d’inscriptions 

chez les enfants aux réseaux sociaux 

Enfants sous 
aucune 
surveillance 
sur Internet

87% imposent des règles 
sur l’utilisation d’internet.

Avec des conflits dans 

73% des foyers. 

2013

2023

Les parents sous-estiment l’exposition de leur enfant.

TOP 3 DES CONTENUS CHOQUANTS

57%
VIOLENCE

39%
PORNOGRAPHIE

23%
CONTENUS
DÉGRADANTS,
OFFENSANTS

60% des parents voient 
l’exposition de leur enfant au 
numérique comme une menace.

82% des enfants connaissent cette notion

56% d’entre eux ne savent pas toujours comment agir 

face à une situation de cyberharcèlement s’ils en sont témoins.

51% s’en sentent inquiets

Mais 71% ont le sentiment que leur 

enfant est exposé aux écrans plus 
qu’il ne le devrait.

13%

20%+20 pts vs 2013

+16 pts vs 2013

Cʼest en fait

22%  des enfants sont inscrits sur un ou plusieurs 
réseaux sociaux malgré leur interdiction aux moins de 13 ans. 

 1 ENFANT SUR 2  (52%) est connecté 
à Internet tous les jours ou presque. 

En 2023

+15 points vs 2013

+3 pts vs 2019 

62%  d’entre eux 
connaissent bien les 
dangers d’Internet

-9 points vs 2013

52% des enfants ont un temps 

de connexion en augmentation 
durant les grandes vacances.


